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Рязань 



1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

 

Оценочные материалы – это совокупность учебно-методических материалов (контрольных 

заданий, описаний форм и процедур), предназначенных для оценки качества освоения 

обучающимися данной дисциплины как части ОПОП ВО. 

Цель – оценить соответствие знаний, умений и уровня приобретенных компетенций 

обучающихся целям и требованиям основной образовательной программы в ходе проведения 

промежуточной аттестации. 

Промежуточная аттестация проводится в форме зачета с оценкой.  

 

2. ПАСПОРТ ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 

Контролируемые разделы (темы) 

дисциплины (результаты по разделам) 

Код контролируемой 

компетенции (или её части) 

Наименование 

оценочного 

средства 

Тема 1. Особенности бюджетного учета ОПК-6.1 Зачет с оценкой 

Тема 2. Учет нефинансовых активов в 

бюджетных учреждениях 

ОПК-6.1 Зачет с оценкой 

Тема 3. Учет основных средств: 

использование, выбытие 

ОПК-6.1 Зачет с оценкой 

Тема 4. Учет материальных запасов ОПК-6.1 Зачет с оценкой 

Тема 5. Учет товаров и готовой продукции ОПК-6.1 Зачет с оценкой 

Тема 6. Учет денежных средств ОПК-6.1 Зачет с оценкой 

Тема 7. Учет финансовых активов ОПК-6.1 Зачет с оценкой 

Тема 8. Финансовый результат:  

порядок формирования и 

отражения на счетах  

бюджетного учета 

ОПК-6.1 Зачет с оценкой 

Тема 9. Составление бухгалтерской 

отчетности в бюджетном учреждении 

ОПК-6.1 Зачет с оценкой 

 

3. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ И КРИТЕРИЕВ ОЦЕНИВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

 

Сформированность каждой компетенции в рамках освоения данной дисциплины 

оценивается по трехуровневой шкале: 

1) пороговый уровень является обязательным для всех обучающихся по завершении 

освоения дисциплины; 

2) продвинутый уровень характеризуется превышением минимальных характеристик 

сформированности компетенций по завершении освоения дисциплины; 

3) эталонный уровень характеризуется максимально возможной выраженностью 

компетенций и является важным качественным ориентиром для самосовершенствования. 

 

а) описание критериев и шкалы оценивания тестирования: 

 

Шкала оценивания Критерий 

5 баллов 

(эталонный уровень) 

уровень усвоения материала, предусмотренного программой: 

процент верных ответов на тестовые вопросы от 85 до 100% 

4 балла 

(продвинутый уровень) 

уровень усвоения материала, предусмотренного программой: 

процент верных ответов на тестовые вопросы от 75 до 84% 

3 балла 

(пороговый уровень) 

уровень усвоения материала, предусмотренного программой: 

процент верных ответов на тестовые вопросы от 65 до 74% 

0 баллов уровень усвоения материала, предусмотренного программой: 

процент верных ответов на тестовые вопросы от 0 до 64% 

 

https://urait.ru/viewer/byudzhetnyy-uchet-i-otchetnost-442019#page/7


б) описание критериев и шкалы оценивания практико-ориентированного  задания открытого 

типа: 

 

Шкала оценивания Критерий 

5 баллов 

(эталонный уровень) 

Студент в полном объеме ответил на вопрос, дал аргументированные 

пояснения, показал способности логично излагать материал, ответил 

на все дополнительные вопросы преподавателя 

3 балла 

(продвинутый уровень) 

Студент в достаточном объеме ответил на вопрос, на наводящие 

комментарии реагировал адекватно, продолжая логику изложения, 

ответил на дополнительные вопросы преподавателя 

1 балла 

(пороговый уровень) 

Студент ответил на вопрос частично, на наводящие вопросы не смог 

ответить, не ответил на дополнительные вопросы преподавателя 

0 баллов Студент не отвечал на вопрос 

 

На зачет выносится 10 тестовых вопросов и 3 практико-ориентированных  задания 

открытого типа. Студент может набрать максимум 20 баллов. Итоговый суммарный балл 

студента, полученный при прохождении промежуточной аттестации, переводится в традиционную 

форму по системе «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

 

Шкала оценивания Критерий 

отлично 

(эталонный уровень) 

17 – 20 баллов Обязательным условием является выполнение 

всех предусмотренных в течение семестра 

заданий (на практических занятиях и при 

самостоятельной работе) 
хорошо 

(продвинутый уровень) 

13 – 16 баллов 

удовлетворительно 

(пороговый уровень) 

8 – 12 баллов 

неудовлетворительно 0 – 7 баллов Студент не выполнил всех предусмотренных в 

течение семестра текущих заданий (на 

практических занятиях и при самостоятельной 

работе) 

 

 

4. ТИПОВЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ИЛИ ИНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

 

 

а) типовые тестовые вопросы: 

 

1. Имущество бюджетных, автономных и казенных учреждений находится: 

a) В собственности учреждения; 

b) В оперативном управления; 

c) В аренде; 

d) В концессии. 

 

2. К нефинансовым активам относятся (возможно несколько вариантов ответа): 

a) Основные средства; 

b) Нематериальные активы; 

c) Готовая продукция; 

d) Товары; 

e) Денежные средства; 

Коды компетенций Содержание компетенций 

ОПК-6 Способен использовать в профессиональной деятельности технологии 

управления государственными и муниципальными финансами, 

государственным и муниципальным имуществом, закупками для 

государственных и муниципальных нужд 

ОПК-6.1 Использует в профессиональной деятельности технологии управления 

государственными и муниципальными финансами 



f) Кредиторская задолженность. 

 

3. В бюджетном учете первоначальная стоимость объекта основных средств учитывается на 

счете: 

a) 106; 

b) 101; 

c) 310. 

 

4. Поступило оборудование, приобретенное за счет бюджетных средств на сумму 354 000 руб. (в 

т.ч. НДС - 54 000 руб.), Доставка осуществлялась транспортной организацией, расходы 

составили 10 000 руб. Первоначальную стоимость оборудования составит: 

a) 364 000 руб. 

b) 310 000 руб. 

c) 354 000 руб. 

 

5. Этап бюджетного учета, не свойственный корпоративному сектору, и включающий в себя 

подтверждение возможности осуществления операций со стороны Казначейства, называется 

______________. (санкционирование) 

 

6. 10. Сколько источников финансирования может иметь казенное учреждение? ___ (1) 

 

7. Для учета товаров, приобретаемых для перепродажи, используется счет: 

a) 105; 

b) 109; 

c) 106. 

 

8. Каким документом определяется состав общехозяйственных расходов учреждения? 

a) Федеральным законом; 

b) Приказом Минфина РФ; 

c) Учетной политикой учреждения. 

 

9. Чем отличается «особо ценное движимое имущество» от «иного движимого имущества»? 

a) Особо ценное имущество значительно дороже иного; 

b) Особо ценное имущество используется в основной деятельности, а иное может 

напрямую к основной деятельности не относиться; 

c) Разница устанавливается в учетной политике и не регламентируется никакими другими 

нормативными актами. 

 

10. Бюджетному учреждению на цели капитальных вложений выделена субсидия на строительство 

дополнительного учебного корпуса. Что является условием для принятия к учету построенного 

здания? 

a) Только окончание работ по ремонту и отделке; 

b) Государственная регистрация права на оперативное управление построенным 

объектом; 

c) Израсходование всей суммы субсидии, подтвержденное актами приема работ. 

 

б) практико-ориентированные задания открытого типа: 

 

1. С какого момента начинается начисление амортизации на основное средство? Если 

оборудование поступило в организацию, но пока не собрано и не запущено, 

амортизация уже начисляется? 

Ответ: начисление амортизации производится с момента постановки оборудования на 

учет по первоначальной стоимости. Если оборудование не собрано и не запущено, 

первоначальная стоимость не сформирована, оборудование еще не поставлено на учет. 



2.  Начисляется ли амортизация в ситуации, когда работа оборудования остановлена в 

связи с необходимостью ремонта? 

Ответ: да, амортизация начисляется. 

 

3. Есть два варианта сборки компьютера для бухгалтерии учреждения: собственными 

силами и с привлечением сторонней организации. В первом случае договорная 

стоимость комплектующих равна 33000 руб., включая НДС., затраты на оплату 

труда работника, выполнившего сборку, а также начисленные на нее страховые 

взносы составили 4000 руб. Во втором случае стоимость компьютера и установки 

программного обеспечения равна 35000 руб., включая НДС. Какой из вариантов 

целесообразно выбрать учреждению и почему? 

Ответ: собственными силами общая стоимость составит 33000+4000 = 37000 руб., это 

больше, чем 35000 руб., предлагаемые сторонней организацией. Лучше принять 

предложение сторонней организации. 

 

4. Есть два варианта сборки компьютера для бухгалтерии учреждения: собственными 

силами и с привлечением сторонней организации. В первом случае договорная 

стоимость комплектующих равна 30000 руб., включая НДС., затраты на оплату 

труда работника, выполнившего сборку, а также начисленные на нее страховые 

взносы составили 4000 руб. Во втором случае стоимость компьютера и установки 

программного обеспечения равна 35000 руб., включая НДС. Какой из вариантов 

целесообразно выбрать учреждению и почему? 

Ответ: собственными силами общая стоимость составит 30000+4000 = 34000 руб., это 

меньше, чем 35000 руб., предлагаемые сторонней организацией. Лучше осуществить 

сборку собственными силами. 

 

5. Работник Петров В.С. 30 апреля получил сумму денежных средств в размере 3000 

руб. на приобретение канцтоваров сроком до 10 мая. 7 мая он обратился к 

бухгалтеру с просьбой выдать средства на спецодежду. Отчет за предыдущий аванс 

на 7 мая не сдан. Возможна ли выдача новой суммы под отчет? 

Ответ: нет, выдача новой суммы невозможна, т.к. не сдан предыдущий отчет. 

 

6. Работник Симонов В.С. 30 апреля получил сумму денежных средств в размере 

3000 руб. на приобретение канцтоваров сроком до 10 мая. 7 мая он обратился к 

бухгалтеру с просьбой выдать средства на спецодежду. Отчет за предыдущий аванс 

на 7 мая уже сдан, все документы проведены. Возможна ли выдача новой суммы 

под отчет? Поясните ответ. 

Ответ: да, выдача новой суммы возможна, т.к. закрыт предыдущий авансовый отчет 

 

7. У учреждения имеется просроченная дебиторская задолженность. Взыскать ее не 

представляется возможным в связи с ликвидацией организации-должника. Какое 

решение можно принять по данной задолженности?  

Ответ: признать ее безнадежной и списать с балансового счета. 
 

8. Бюджетному учреждению от учредителя были выделены субсидии на капитальный 

ремонт здания. В связи с недостатком финансовых средств в конце года часть 

выделенных денег была потрачена на покрытие долга по коммунальным платежам. 

Оцените ситуацию и предположите, какие последствия такого решения возможны. 

Ответ: направление средств на покрытие долга по коммунальным услугам будет 

расценено как нецелевое использование средств. Вероятнее всего их придется вернуть 

учредителю наряду с другими видами ответственности для должностных лиц. 

 



9. Казенное учреждение имеет на балансе старую мебель, которая уже не 

используется в деятельности и лежит на складе. По решению главного бухгалтера 

мебель было решено передать коммерческой фирме. Оцените ситуацию и 

предположите, какие последствия этого решения могут быть. 

Ответ: любое распоряжение имуществом учреждения должно быть согласовано с 

собственником (учредителем). Если его нет, главный бухгалтер не имеет права ничего 

никому передавать. 

 

10. Бюджетному учреждению от коммерческой фирмы переданы компьютеры, в связи 

с чем оформлен договор пожертвования. В акте коммерческой фирмы указана 

стоимость компьютеров – 10 тыс. руб. По какой стоимости примет на баланс 

компьютеры бюджетное учреждение? Если она будет отличаться, что как ее 

определить? 

Ответ: определением стоимости компьютеров будет заниматься комиссия по 

поступлению и выбытию активов. Ее цель – сформировать справедливую рыночную 

стоимость для принятия на баланс. 

 

11. Рассматривается вопрос передачи бюджетному учреждению компьютеров от 

коммерческой фирмы. Коммерческая фирма настаивает на оформлении договора 

купли-продажи, а учреждение – на оформлении договора пожертвования. Какие 

последствия для учреждения имеет первая и вторая формы взаимодействия? 

Ответ: в случае договора купли-продажи бюджетное учреждение должно будет 

заплатить НДС со стоимости компьютеров, указанной в договоре. В случае договора 

пожертвования это не требуется. 

 

12. Учреждение приобрело оборудование за счет средств бюджета. Стоимость 

оборудования 600 000 руб., в том числе НДС. Стоимость услуг транспортной 

организации по доставке оборудования 18 000 руб., в том числе НДС. Все расходы 

оплачены с лицевого счета в казначействе. Оборудование введено в эксплуатацию 

и ему установлен срок полезного использования 10 лет. Бухгалтер начислил 

амортизацию за первый год в сумме 60000 руб. Правильно ли это? Обоснуйте свой 

ответ. 

Ответ: первоначальная стоимость основного средства включает в себя и расходы на 

доставку, сборку. Поэтому сумма, от которой будет начисляться амортизация, - это 618 

тыс. Соответственно, бухгалтер ошибся, сумма амортизации – 61,8 тыс. руб. в год. 

 

13. В результате пожара было уничтожено следующее имущество: нежилое здание 

стоимостью 1 250 000 руб. (амортизация 750 500 руб.), оборудование стоимостью 

145 800 руб. (амортизация 137 600 руб.). Бухгалтер списал потерянное имущество и 

начислил ущерб в общей сумме 507 700 руб. Правильно ли он поступил? Оцените 

его решение и поясните в чем его ошибка. 

Ответ: бухгалтер рассчитал остаточную стоимость здания и оборудования, однако 

начисление ущерба производится по рыночной стоимости. Поэтому он поступил неверно. 

Необходимо обратиться к комиссии по поступлению и выбытию активов для определения 

рыночной стоимости утраченного имущества. 

 

14. Работнику Шамову В.Э. начислено за апрель по следующим основаниям: оклад 

15000 руб., надбавка за вредность 10%, надбавка за интенсивность 10%, надбавка 

за стаж – 5%, районный коэффициент 15%. С заработной платы произвели 

удержания: алименты 25%, за невозвращенные суммы, выданные ранее на 

приобретение принтера 2000 руб. По результатам инвентаризации на него отнесли 

недостачу сахара в сумме 1000 руб. Бухгалтер определил размер удержаний и 



сумму заработной платы к выдаче в сумме 11092,5 руб. Оцените решение 

бухгалтера и обоснуйте верный вариант расчета. 

Ответ: бухгалтер рассчитал неверно, отнеся суммы удержаний к вычетам по НДФЛ. 

Налогом не облагаются только алименты, остальное необходимо удерживать уже из 

«чистой» заработной платы. Сумма выплат работнику будет равна 9702,5 руб. 

 

15. Сотруднику бюджетного учреждения в январе начислена заработная плата в 

размере 13000 руб. Работник имеет право на стандартный налоговый вычет в 1400 

руб. Бухгалтер рассчитал сумму выплат на руки работнику в сумме 11600 руб. 

Ответ: бухгалтер не произвел начисление и удержание НДФЛ. Сумма на руки будет 10092 

руб. 
 

16. К какому виду имущества относятся компьютеры и программное обеспечение в 

бюджетном учреждении, оказывающем образовательные услуги по программам IT-

образования? На каком счете будет учитываться его стоимость? Обоснуйте ответ. 

Ответ: Имущество особо ценное, т.к. используется в основной деятельности. Счет 10120. 

 
17. К какому виду имущества относятся компьютеры и программное обеспечение в 

бюджетном учреждении, оказывающем услуги дополнительного образования детей 

в области физкультуры и спорта? На каком счете будет учитываться его 

стоимость? Обоснуйте ответ. 

Ответ: Иное движимое имущество, т.к. основная деятельность не требует такого 

оборудования. Счет 10130. 

 
18. К какому виду имущества относятся спортивные стойки и снаряды в бюджетном 

учреждении, оказывающем услуги дополнительного образования детей в области 

физкультуры и спорта? На каком счете будет учитываться его стоимость? 

Обоснуйте ответ. 

Ответ: Имущество особо ценное, т.к. используется в основной деятельности. Счет 10120. 
 

19. Бюджетное учреждение осуществляет ремонт части помещений за счет средств от 

приносящей доход деятельности. Опишите стандартный процесс оплаты услуг 

организации, осуществляющей ремонтные работы. 

Ответ: оплата большинства счетов бюджетного учреждения осуществляется со счета, 

открытого в Федеральном казначействе. Бюджетное учреждение сформирует требование 

об оплате, после проверки документов казначейство переведет средства на счет 

организации-подрядчика. 

 

20. В связи с невыполнением условий договора бюджетное учреждение получает 

возврат ранее перечисленного аванса за поставку стройматериалов в сумме 100 

тыс. руб. Какой забалансовый счет будет использоваться для отражения этой 

операции в бухгалтерском учете и с каким знаком будет операция? 

Ответ: забалансовый счет 18. Он используется для отражения расходов денежных средств, 

однако возврат средств отражается на нем со знаком «-». 

 

21. Бюджетное учреждение перечисляет 250 000 руб. в счет оплаты задолженности за 

коммунальные услуги. Какой забалансовый счет будет использоваться для 

отражения этой операции в бухгалтерском учете и с каким знаком будет операция? 

Ответ: забалансовый счет 18. Он используется для отражения расходов денежных средств, 

величина задолженности отразится на нем как положительная величина. 

 

22. На карту подотчетного лица было перечислено 800 руб. для приобретения 

канцелярских товаров (источник — субсидии на выполнение государственного 



задания). Работник приобрел канцтовары на сумму 700 руб. Что необходимо 

сделать с остатком средств? 

Ответ: работник отдаст остаток в кассу вместе с авансовым отчетом. Этот остаток далее 

необходимо вернуть на счет в казначействе. 

 

23. Учреждением начислены и перечислены налог на имущество и налог на прибыль. 

По каким забалансовым счетам пройдет оплата этих налогов? Поясните свой ответ. 

Оплата налога на имущества пройдет по счету 18 как расход. Оплата налога на прибыль 

отразится на счете 17 со знаком «-», т.к. в бюджетном учете этот налог трактуется как 

потеря дохода. 

 

24. Больница закупила для столовой два вида крупы: 100 кг гречки по цене 90 руб. за 

кг и 80 кг риса по цене 60 руб. за кг. Доставки осуществлялась одной партией и 

составила 2500 руб. Каким образом разделить стоимость доставки по видам круп? 

Поясните свой ответ и произведите необходимые расчеты. 

Ответ: стоимость доставки распределяется по общей стоимости. Общая стоимость крупы 

составила 13800 руб. Доля затрат на гречку = 65 %, на рис = 35 %. По тем же долям 

делится сумма в 2500 руб. Получается, что 1625 руб. относится к цене гречки, 875 руб. – к 

цене риса. 

 

25. Больница закупила для столовой два вида крупы: 100 кг гречки по цене 90 руб. за 

кг и 80 кг риса по цене 60 руб. за кг. Доставки осуществлялась одной партией и 

составила 2500 руб. Входит ли стоимость доставки в себестоимость крупы? И если 

нет, о где она учитывается? 

Ответ: да, стоимость доставки будет распределяться пропорционально стоимости крупы в 

общей закупке. 
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